



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.121 ZAMORA, VIERNES 5 DE MAYO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS

Galería de actualidad

RANIERO III



El príncipe de una de las dinastías más viejas del planeta acaba de ser entronizado en el sillón real de Mónaco. Su ascendencia, que se remonta nada menos que al siglo X, ha estado siempre representada en grandes paladines de la cristiandad como el príncipe Honorato I que se batió contra los turcos, acreditando al fundador de la dinastía Grimaldi, que por sus grandes servicios a Oton el Grande, emperador de Alemania, obtuvo para él y sus sucesores el principado de Mónaco en el año 936. Familia de grandes marinos reúne hoy Raniero III en su viejo palacio de Mónaco los mejores libros de oceanografía que conoce la humanidad.

NIJINSKI

De este gran bailarín polaco nacido en Varsovia en 1892 y a Paris en 1905, Ana Pavlova y Karsavina, Paul Claudel había escrito en 1927 que era materia (en él) la convertida en grito herido del alma. Nijinski, ha muerto ahora no sin haber encontrado el medio nunca conseguido de escribir la danza como si de música se tratase.



Porque la danza para Nijinski es la traducción al igual que la música de una excitación espiritual en la que la plástica solo es la imaginaria de la emoción.

El príncipe Colonna, condecorado

Recibió la Gran Cruz de Isabel la Católica en el Palacio de España en Roma

ROMA.—En el palacio de España se ha celebrado la solemne imposición de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica al príncipe Aspremo Colonna, asistente al solio pontificio. Asistieron a este acto, además de los príncipes Colonna, el cardenal Tedeschini, los embajadores de Italia, Argentina, Bolivia, ministro de Holanda, personalidades del patriarcado romano y el jefe de protocolo de la Secretaría de Estado. El embajador de España, señor Ruiz Jiménez, pronunció unas palabras recordando la vinculación histórica de España a la familia Colonna en momentos trascendentales para la defensa de la Iglesia Católica y de la civilización cristiana occidental. También agradeció al príncipe las pruebas de afecto a España manifestadas recientemente en los últimos tiempos. El príncipe Colonna respondió, poniendo de relieve el cariño de su casa a la nación española y tuvo frases de vivo agradecimiento para el jefe del Estado español y su Gobierno por la honrosa distinción de que se le hacía objeto. Seguidamente sirvió una cena en honor a los asistentes.

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO, EN ROMA

Acompañada de sus hijos, los marqueses de Villaverde, hará la visita jubilar y asistirá a la canonización del Beato Claret

Fe de la mujer española

ROMA, 4.—(Crónica especial).—**V**IEJO amigo de banderas españolas al viento de Gaeta fué el primero en saltar esta mañana a bordo del "Azor". Centil, hizo revolver el barco estandarte origrana en un alegre y luminoso tremolo de bienvenida que empavesó la arboladura del "Hernán Cortés" con el radiante azul de la bahía.

airoso tamar junto al muelle, mientras a popa el guión del Caudillo doraba sus leones al sol de la marina. Autoridades que suben a cubierta. Frases entrecortadas. Saludos. El alcalde de Gaeta pone un ramo de rosas en las manos de la esposa del buen capitán de España. Abajo, en el puentecito, hay un blanco pleamar de pañuelos. "La signora di Franco!", "La signora di Franco!", grita a su nieto una viejecita enlutada por Dios sabe que guerra.

Un recibimiento sencillo y hondo—tenido con esa emoción de los grandes días familiares, Italia y España miembros movidos por la misma vértebra de Roma, se abrazan y se conocen sin demasiadas palabras. Todos lo hemos visto. No hay nada que se interponga entre estos brazos fraternales. Solo amor. Amor y este aire diáfano y azul de levante que es meridiano y mediodía de la Historia.

Después, Roma. La Roma de siempre. Silla, cátedra, piedra. Lo que permanece. Lo inmutable frente al alirado fluir de las horas. Sereno acuoducto por donde viajar, vigilado, el destino del hombre y su salvación. Roma, cimiento vivo de una geografía de luz y de paz. Roma, ciudad de almas. Cruz del camino entre tierra y cielo, entre culpa y perdón. Asidero firme y escala segura que no se apoyará nunca en error, en locuras.

Pero esta de 1950, es, además, la Roma de la gracia jubilar que cada cuarto de siglo voltea sus bronces apostólicos anunciando a la ancha cristiandad que es hora de penitencia en caminos de peregrinación porque el año de penitencia y universal concordia ha comenzado, y la puerta santa ha sido abierta para todos. Y escrito está en el Evangelio de San Juan: "Yo soy la puerta. El que por ella entrare se salvará y entrarán y hallarán Pastor".

En ninguna de las grandes ocasiones de la catolicidad faltó España a la cita de Roma. Santos, capitanes, poetas y teólogos montaron su guardia junto a Pedro. Distintas las armas pero una sola la sangre y la vela. Que mandado está que la fe del hijo honra la fe del padre y la extienda y la glorifica. Y por eso tampoco podía faltar ahora.

Para los españoles es dulce y familiar tarea tomar la esclavina, el cayado y el rosario y sujetar su paso a las andaduras del peregrino. Por todas las veredas de Italia bajan ahora hacia las Siete Colinas, nuestros romeros con el corazón encendido de católica esperanza. Semejantes en la fe y en la conciencia a aquellos otros que, en apretada muchedumbre viera el Dante a lo largo del Puento Adriano, cantando himnos a la patria de los mártires: "Oh, Roma noble, vaya por siempre, a ti nuestro saludo, te bendecimos, salve eternamente".

Bajo estos símbolos, entre estos ecos, ha llegado hoy a Roma doña Carmen Polo de Franco. Trae en sus manos la mejor ofrenda de la raza: "la fe limpia de la mujer española". El claro caudal cristiano que es madre, esposa y hermana que ha tejido durante siglos el mejor patrimonio y la mejor virtud de nuestro pueblo. Lo más entrañable y sagrado del hogar español, esa lamparilla encendida que hay en cada casa de la honesta y firme España, viene a Roma, al Vaticano, al Año Santo con la esposa del Caudillo. Así lo ha entendido el pueblo italiano al acoger esta mañana su presencia en las calles romanas con simpatía y calor inolvidables. A nuestro lado, en el Coso Humberto, un grupo de estudiantes saluda clamorosamente al paso de la mujer de Franco y de sus hijos, los marqueses de Villaverde, con estas dos palabras definitivas: "¡Arrriba España!".

El pueblo italiano ha sentido hoy, cerca de sí, la ejemplaridad de nuestra España, que gana su pan con esfuerzo y con honra y que acude a Roma con la fidelidad de siempre, para nutrir su espíritu en la Causa de Cristo.

A la hora que transmito esta crónica, monseñor Montini, secretario sustituto de Estado Vaticano, ha cumplimentado en el Salón de los Cardenales del viejo palacio de España, hoy nuestra Embajada, en la Santa Sede, a la primera dama española y ha sido portador de los saludos de Su Santidad.

Los periódicos de la tarde dedican lugar destacado en sus páginas a la información y fotografías de los ilustres viajeros. Así terminó esta luminosa jornada española en el amor del Año Santo.

José RODULFO BOETA

La Ciudad Eterna le dispensó un cordial recibimiento

ROMA, 4.—(Del enviado especial de la agencia Efe).

La población de Roma ha demostrado la simpatía que siente hacia España al interrumpir esta tarde el tráfico en el centro de Roma, para ver de cerca a doña Carmen Polo de Franco y a sus hijos.



Los marqueses de Villaverde. Ha sido el primer contacto del pueblo romano con los huéspedes viajeros.

Después de almorzar y descansar unas horas en el palacio de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, la esposa de S. E. salió acompañada de sus hijos, de los marqueses de Huetor de Santillán y del embajador de España y señora doña Ruiz Jiménez, para visitar algunas tiendas de la capital italiana.

En la Vía Nazionale, una de las más importantes de la capital y con más tráfico, el público que, a través de la prensa ha seguido con gran interés las noticias y reportajes sobre la boda de los marqueses de Villaverde, ovacionó a la esposa del jefe del Estado y a sus hijos. El público se congregaba ante las tiendas y al salir de ellas, la multitud produjo una suspensión del tráfico. Fue preciso que las autoridades abrieran paso hasta el automóvil, mientras que doña Carmen Polo de Franco contestaba sonriente a las expresiones de simpatía tan espontáneas como afectuosas. Terminada esta visita regresó al palacio de España con sus ayudantes.

Esta noche cenó en la intimidad en un céntrico restaurante.

Pasa a la página CUARTA

Creían que era una erupción del Etna

Quince muertos al explotar cien toneladas de municiones cerca de Catania

CATANIA (Sicilia).—Quince personas han resultado muertas y por lo menos otras sesenta, heridas, al hacer explosión cien toneladas de municiones de guerra en el depósito de Cicocco en las cercanías de Catania, anuncia la policía.

Las explosiones provocaron el pánico en Catania, donde primero se creyó que había entrado en erupción el Etna, que domina la ciudad. Millares de personas iniciaron la huida a campo raso, pero el pánico tuvo fin al percatarse el vecindario de que en el cráter del volcán no había humo ni señales de erupción. Se teme que el número de víctimas en Cicocco sea mayor del anunciado. Los fragmentos despedidos por las explosiones mataron a algunas ovejas en un campo cercano y el pastor que las cuidaba no ha podido ser hallado.—Efe.

El Gobierno checoslovaco ha negado a la Embajada de los Estados Unidos autorización para celebrar con diversos actos públicos la liberación de Pilsen por los norteamericanos el 5 de mayo de 1945.—Efe.

El Gobierno checoslovaco ha negado a la Embajada de los Estados Unidos autorización para celebrar con diversos actos públicos la liberación de Pilsen por los norteamericanos el 5 de mayo de 1945.—Efe.

"AMISTAD"

VIENA, 4.—El Gobierno checoslovaco ha negado a la Embajada de los Estados Unidos autorización para celebrar con diversos actos públicos la liberación de Pilsen por los norteamericanos el 5 de mayo de 1945.—Efe.

EE. UU. dispuestos a ganar la 'guerra fría'

La situación va mejorando, dice Truman

WASHINGTON, 4.—Los Estados Unidos emplearán todos los medios que tienen a su alcance para ganar la guerra fría, ha declarado el presidente Truman en su conferencia de prensa se-

manal. Uno de los recursos principales de que disponemos—dijo—es la organización del Plan Marshall. Este programa, señaló Truman, es mucho más barato que cualquier guerra "de verdad".

El presidente norteamericano hizo también una inspirada defensa de las Naciones Unidas, y precisó que no estaba de acuerdo con la sugerencia hecha recientemente por el expresidente Herbert Hoover, según la cual las naciones no comunistas deberían organizarse con la exclusión de los países comunistas.

Ante las observaciones hechas por los periodistas acerca de lo elevado de los presupuestos del rearme y de los programas de ayuda al exterior, el presidente dijo que los gastos de defensa para el año próximo serán más pequeños que los del actual. Truman dijo que no existe ninguna razón para sentirse alarmados y que el programa de defensa sería adecuado para las necesidades de la nación.—Efe.

TRUMAN, OPTIMISTA COMO SIEMPRE

WASHINGTON, 4.—En su conferencia de Prensa, el presidente Truman se negó a comentar la sugerencia hecha por el secretario de las Naciones Unidas, Trygve Lie para que los jefes de Estado de los países que forman parte del Consejo de Seguridad, se reúnan a fin de resolver sus diferencias.

Preguntado qué opinaba de las recientes declaraciones hechas por el senador Millard Tydings, presidente del Comité de Servicios Armados del Senado, según las cuales los Estados Unidos estaban muy cerca de iniciar las hostilidades con la URSS, Truman contestó que, sin duda, Tydings estaba excesivamente alarmado y que la situación actual no es tan crítica como lo fué en la primera mitad de 1946. "Además, añadió, la situación va mejorando".—Efe.

El hombre que vuela

Consiguió sus propósitos el "pájaro humano francés"

MERUX (Francia), 4.—El "pájaro humano francés", Valentin, ha demostrado hoy sobre el aeródromo de esta ciudad, sin dejar lugar a dudas, vuela con alas de lona. El ex-sargento saltó de un D-3 del ejército a 3.600 metros de altura y voló, con las alas desplegadas, hasta los 540 metros. Entonces las desplegó y bajó el nariz para aterrizar en el campo de aviación. Valentin se hizo una herida en un ojo al saltar del avión y dice que su vista estaba dificultada durante el descenso, a una velocidad de 150 kilómetros por hora. Su cara y sus ropas aparecían manchadas de sangre. Ridiculado por la prensa francesa después de su demostración del domingo, Leo Valentin manifestó a los periodistas, que hoy se acercaron a él como un enjambre: "Les dije que podía hacerlo". Valentin voló hacia el suelo formando un ángulo de 40 grados con la vertical y mantuvo continuamente su dirección durante los minutos de gran ansiedad para las quinientas personas—periodistas y otros—que habían acudido al aeródromo de Merux.—Efe.

COPENHAGUE, 4.—Miles de personas pudieron contemplar angustiadas como el piloto de un avión de propulsión a reacción, luchaba inútilmente por desprender su paracaídas semiabierto del morro del aparato donde quedó enganchado. El capitán Carlos Fris Scerensen no pudo hacer uso del paracaídas y encontró la muerte al estrellarse el aparato en el que había tomado parte en un festival aéreo celebrado con motivo del quinto aniversario de la liberación de Dinamarca.—Efe.

En Cuatro Palabras

El ministro de Educación Nacional ha visitado Canet de Mar, donde estuvo en la escuela oficial de tejidos de punto En Barcelona visitó diversas instituciones.

Por primera vez en España el Viet-Nam (Indochina) participará en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona que será inaugurada el 10 de junio.

El embajador británico en Moscú recibe instrucciones del Foreign Office, para que interroge a las autoridades soviéticas sobre la detención por los rusos del pesquero "Etruria".

De "impertinencia provocativa" califica Mac Arthur la protesta rusa sobre el desarrollo de bases militar yanquis en el Japón y en Okinawa.

Con la firma de los tratados comerciales germano-argentino y germano-peruano el intercambio comercial de Alemania con América del Sur se acerca a los 500 millones de dólares.

Los comandantes militares aliados de Berlín han adoptado una ley que prevé la expulsión de todo indeseable de la ciudad.

El Ministerio noruego de Asuntos Exteriores recomienda que Noruega establezca relaciones diplomáticas con los EE. UU. de Indonesia.

No se firmará hasta el próximo miércoles el Pacto Colectivo de Seguridad de la Liga Árabe.

Se encuentran camino de Tejas, después de haber pagado cada uno 580 dólares de multa los cinco pesqueros yanquis que estaban detenidos en Tampico desde el 23 de abril, por hallarse pescando en aguas mejicanas.

Se estudia en el Banco de Nueva York una sugerencia para conceder un crédito a la Argentina por valor de 125 millones de dólares.

Arados todos los trenes en Finlandia

Amenaza de huelga general

HELSINKI, 4.—Los ferroviarios finlandeses que se encuentran en huelga han suspendido los trenes de mercancías en concepto de reparaciones a Rusia. Trecentos cincuenta mil afiliados a los sindicatos han apoyado esta medida y han anunciado la huelga general para el lunes. Ni un tren circula en Finlandia ya que los 1-168 maquinistas y fogoneros que han tenido que incorporarse por la movilización militar decretada, han desafiado la amenaza de ser procesados militarmente.

al negarse a preparar las calderas de las máquinas.—Efe

EN IRLANDA

DUBLIN.—La huelga de ferroviarios ha paralizado totalmente la red ferroviaria con excepción de la línea Dublin-Belfast.—Efe

CLAUSURADA

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Ha sido clausurada definitivamente la representación diplomática checoslovaca ante la Santa Sede.—Efe.



ANFIBIOS

Un hombre que, alternando los pies, pasea la ciudad, es un peaton. Un carrito que va sobre ruedas es un vehículo rodado. La legislación ordena que las aceras son la vía natural del primero así como la calzada es el camino del que nunca debe salir el segundo. A veces el vehículo se mete en la acera y hace peligrar al peatón; frecuentemente, el peatón se mete en la calzada y no mete miedo al vehículo. Es decir, que en cualquiera de las dos transgresiones de la ley el peatón sale perdiendo. Pero, en ambos casos, los transgresores pueden ser multados, conforme a la ley.

¿Qué ocurre cuando carrito y peatón forman un todo circulante? Un hombre arrastrando un carrito, ¿es peatón en el estricto sentido de la palabra? Un carrito arrastrado por un hombre ¿deja de pertenecer a los vehículos de circulación rodada? ¿Puede, entonces, el carrito rodar por la acera? Y el hombre, ¿puede libremente utilizar la calzada y tratar de igual a igual a un "Dodge" cualquiera? ¿Es lícito en este caso pasar del "aviso" al "compositum" para aplicar al carrito y hombre unidos lo que, según la ley de circulación, podemos aplicarles por separado? Es necesario, en primer lugar, concretar si carrito y hombre, ese todo circulante, es peatón o vehículo. Aquí está el quid de la cuestión. (Que, como Robespierre: "Quid" es igual que meollo).

Físicamente carrito y hombre constituyen un género de circulación anfíbio. Pueden circular por la calzada y por la acera, indistintamente, puesto que no hay ley física alguna que la prohíba; no existe imposibilidad física. Pero la ordenación de la circulación urbana se fundamenta también en la ética; acaso más que en la física—ahí tienen ustedes esas franjas estrechas limitadas por rayas blancas—y la ética aconseja lo que en este caso conviene. La ética nos enseña a buscar, en primer lugar, el bien común, en bien de la mayoría. Y hasta tanto que en Zamora tengamos un automóvil por vecino, el bien común a buscar es el de los peatones. Por lo tanto, el peatón que deja de serlo integralmente, para asociarse a un carrito, pierde los derechos de peatón y no puede perjudicar a sus antiguos compañeros de caminata. Claro que también debería de perderlos el carrito por dejarse arrastrar del hombre; pero el carrito causa más molestias en la acera que en la calzada. Además, un vehículo no deja de serlo porque en vez de ser arrastrado por un motor de veinte HP., sea conducido por un animal doméstico o por un animal político.

En consecuencia, los guardias municipales deben multar a los conductores de carritos que arrastren sus vehículos por la acera. Esto es lo que queremos demostrar.

DON PURO

Los pueblos y sus problemas

Villafáfila ha instalado una magnífica parada de sementales

Y va a construir la Casa Cuartel de la Guardia Civil

Villafáfila es un pueblo ganadero. Al fomento de la ganadería dedica especiales atenciones porque en ella radica, precisamente, la base y el fundamento de su riqueza. De ahí que acometiera con entusiasmo la instalación perfecta de una parada de sementales sin regatear esfuerzos en su acondicionamiento. La parada ya funciona normalmente y las instalaciones han importado cien mil pesetas, rebajadas del Estado para este fin en dos plazos: el primero de 50.000 pesetas en el mes de septiembre y ahora otro de la misma cantidad que recibió el alcalde de manos del señor gobernador civil. Este fue el motivo del viaje del alcalde, don Valentín Rodríguez y del secretario, don Demetrio Gómez. Ellos son los que hablan:

—De la importancia que para Villafáfila tiene la parada de sementales puede usted hacerse una idea conociendo que cuenta en su censo ganadero con ciento treinta yeguas de vientre. El Octavo Depósito de Sementales del Ejército nos ha cedido tres magníficos caballos y un burro con los cuales se administran unas doscientas yeguas, incluidas las del pueblo.

—Además de esta importante mejora, ¿qué otros proyectos tienen entre manos?

—En primer lugar, la construcción de la Casa Cuartel de la Guardia Civil, que importará aproximadamente medio millón de pesetas.

—¿Disponen ustedes de esa cantidad?

—El expediente se ha tramitado solicitando la subvención del Estado que nos ha concedido el 40 por ciento del importe de las obras. El resto lo obtendremos mediante una operación de crédito con un Banco.

—¿Otros problemas más?

—Necesitamos construir un grupo escolar con tres escuelas para el cual disponemos de los terrenos necesarios. También deseamos

construir diez viviendas para funcionarios municipales, así como un matadero donde poder llevar a cabo, con el debido control, la inspección sanitaria de carnes. Y, por último, el saneamiento de charcas pantanosas para acabar con el paludismo.

—A propósito de charcas, ¿cómo están ustedes de abastecimiento de aguas?

—Ahora, medianamente por la sequía. Hay en el pueblo unos doscientos pozos artesanos, pero por su escasa profundidad—de 30 a 35 metros—atravesan una mala época. Nos disponemos a abrir otros, mucho más profundos, a cuyo fin ya tenemos la tubería necesaria. Así la alfalfa y la remolacha no sentirán la escasez de agua.

—Háblenos ahora del campo.

—Y qué quiere que le digamos que no sepa ya? El viñedo se ha helado y los sembrados podrán resistir aún ocho días. Si al cabo de ellos no llueve va a ocurrir una catástrofe. Porque a pesar de las 300 hectáreas de praderas que posee el pueblo, el ganado no tiene que comer por la sequía.

Es la común desgracia que affige a toda la provincia.

R.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Déjeme usted que me ría" (Compañía de Comedias Cómicas Puchol-Ozores).

TEATRO PRINCIPAL.—"La exótica" y "Los crímenes del fantasma" (Primera jornada: "El terror invisible").

CINE BARRUECO.—"Huellas femeninas". A las 8: Concierto de la Asociación Zamorana de Bellas Artes.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 442 y con 2,50 todos los terminados en 42.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López, Santa Clara. Don Manuel Martín, sucesor de Tomé, Ramón y Cajal.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima: 26,2 a las catorce. Mínima: 7,4 a las cinco.

PREMIOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se elevará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de julio.

Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Balbarráz número 68 o en sus Agencias, hasta el día 31 de mayo corriente, antes de las trece horas.

Gobierno Militar

Se interesa la presentación en este Gobierno militar, antes del día 17 del actual, de los componentes de la 31 promoción de la Academia de Infantería, a fin de comunicarle un asunto que les interesa.

Nuevo jefe de Sanidad y del Hospital Militar de esta plaza

Ayer se ha posesionado de sus cargos de jefe de Sanidad Militar y de director del Hospital Militar de esta plaza, el comandante médico, don Pedro González Elviro, quien al participarnos la noticia se nos ofrece, tanto oficial como particularmente, para el mejor servicio de Dios y España.

Agradecemos al señor González Elviro su deferencia y le deseamos toda clase de aciertos en el desempeño de sus cargos.

LIBROS Y REVISTAS

NUÉVRS PUBLICACIONES "REUS"

J. M. FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (3ª edición), 50 pesetas.—QUINTANO RIPOLLES: "Filosofía y ciencia del Derecho soviéticas". 8.—E. DUARTE: "Sentencias de Sabiduría" (2ª edición), 60.—C. VIADA: "La prescripción de las acciones y el perdón de los delitos" (2ª edición), 20.—F. VIDAL: "Derecho procesal" (Obra para Secretario de Ayuntamiento de 1ª categoría), 20.—I. ARCEÑEGUI Y E. GARCIA CALAN: "La nueva Justicia Municipal" (2ª edición). Contiene formularios, 90.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 23 y 6. MADRID.

COLMENEROS

Láminas de cera, para la colmena moderna, podéis adquirir bien de precio y de excelente calidad, del fabricante de CERAS

Benito Hernández Martín CAÑAVERAL (Cáceres)

PREPARACION POR CORRESPONDENCIA

PARA PRACTICANTES.—AUXILIARES CORREOS (anunciada convocatoria). Se admiten señoritas.—CARTEROS. Enviamos programas contra reembolso. **ITENEO POLITECNICO.** Suero de Quiñones, 14.—Madrid

ENSEÑANZAS, CONCURSOS, Y OPOSICIONES

Opositores de Hacienda

El "Boletín Oficial del Estado" del 1 de mayo, publica Orden por la que se concede un plazo de diez días a partir del 1 de mayo para que los opositores aprobados para ingreso en la Escuela Técnica del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública soliciten destino.

Existen vacantes en Albacete, Torreveja, Badajoz, Cáceres, Almadén, Gerona, Guipúzcoa, Huelva, Oviedo, Palencia, Soría, Teruel, Vizcaya, Tenerife y Las Palmas.

Licenciados en Ciencias Políticas y Económicas

En Consejo de Ministros se acordó que los Licenciados de Ciencias Políticas puedan ser admitidos en el Cuerpo de Secretarios de Administración Local de primera categoría y los Licenciados en Ciencias Económicas en el de interventores de Fondos de Administración Local.

Escuela de Estado Mayor

Se anuncian las siguientes plazas de alumnos para dicho centro, que serán cubiertas como resultado del examen-oposición del Curso Preparatorio 1950-51.

Infantería, 10. Caballería, 1. Artillería, 6. Ingenieros, 3. Total, 20.

Los jefes y oficiales que deseen ser admitido en el expresado curso preparatorio (primera parte por correspondencia), habrán de solicitarlo en la forma que señala el Reglamento, debiendo en-

contrarse las instancias y documentación correspondientes en el Ministerio (Estado Mayor Central-Jefatura de Instrucción) con anterioridad al día 1 de junio próximo.

XVI Curso de Enfermedades Infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad comunica que el XVI Curso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del Rey, Curso Nacional de la "Obra de Perfeccionamiento de España", tendrá lugar del 16 de mayo al 17 de junio próximos. Se concederán veinte becas para médicos de las provincias de Albacete, Avila, Baleares, Barcelona, Burgos, Coruña, Cuenca, Gerona, Bilbao, Huesca, Zaragoza, Logroño, Pontevedra, Badajoz, Castellón, Valencia, Salamanca, Ciudad Real y Santander, a cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán ser dirigidas las instancias por los médicos de sus respectivas provincias hasta el 9 de mayo. La matrícula es gratuita para los alumnos del séptimo año de Medicina. Para matrícula libre podrán los médicos dirigirse a la Secretaría General de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid) hasta el 13 de mayo.

Investigaciones Sanitarias

La Escuela Nacional de Sanidad comunica que el IV Curso de Investigaciones Sanitarias, en relación con la profilaxis de la rabia (especialidad para veterinarios), curso nacional de la "Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España", tendrá lugar del 20 de mayo al 7 de junio de 1950, en la Escuela Nacional de Sanidad. Se concederán quince becas de 1.350 pesetas, y se admitirán cinco alumnos libres. Las instancias solicitando dichas becas, así como las de matrícula libre, deberán ser dirigidas al señor secretario general de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria) hasta el día 15 de mayo.

LA CASA DEL SEÑOR

Un obispo negro consagra a cuatro sacerdotes blancos

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha celebrado en la capital de Uganda una ceremonia simbólica de la universalidad de la Iglesia. Mons. Kiwanuka, primer obispo negro, ha ordenado de sacerdotes a cuatro jóvenes canadienses, que han sido destinados a trabajar como misioneros en la diócesis de la cual Mons. Kiwanuka es el obispo titular.

Ha sido ordenado de sacerdote un canibal de las Islas Fidji

CIUDAD DEL VATICANO.—Por primera vez en la historia de la Iglesia ha recibido la ordenación

Necrología

DON MANUEL DE LA PEÑA MARTIN

A los 94 años de edad falleció en Fernoselle, comarcal de los Santos Sacramentos, don Manuel de la Peña Marín, venerable anciano, dotado de un carácter bondadoso y trato sencillo que gozaba del general aprecio de sus convecinos.

Su muerte ha sido profundamente sentida no solo en la villa fernosellana, sino también en nuestra capital donde residen algunos de sus hijos que tienen aquí muchas y buenas amistades.

Reciban nuestro sentido pésame los hijos del finado, don Angel, doña María, don José, doña Consuelo, don Valentín, doña Teresa, don Emilio, don Manuel, don Antonio y doña Encarnación, hijos políticos, nietos, y demás familia

DON DESIDERIO VIDAL GONZALEZ

El día 30 del mes próximo pasado, se cumplió el cuarto aniversario del cristiano fallecimiento de don Desiderio Vidal González, conocido y acreditado industrial de Zamora, encariñado con nuestra ciudad por cuyo progreso laboró sin descanso.

Persona generosa y caritativa desarrolló su vida haciendo constantemente el bien y a su muerte nos dejó grabada firmemente en nuestra memoria la estela de su recuerdo que el tiempo no logrará borrar jamás.

Al evocar tan triste fecha renovamos nuestro pésame a sus hijos, don Manuel y doña Cándida; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás familia.

sacerdotal un canibal. Este hermoso fruto de la obra de las Misiones se debe principalmente a la labor de apostolado directo realizada por un misionero leproso. El año 1935 el misionero Marista, P. Lejeune contrajo la enfermedad de la lepra. A pesar de ello siguió realizando una heroica labor de apostolado. Asimismo fundó el seminario de Cawaci, del cual ha salido el primer sacerdote canibal.

La fiesta nacional

Paquito Muñoz cegido en Barcelona

Plaza de Las Arenas, Barcelona. Reses de Sepúlveda para Paquito Muñoz, Manolo González y Rafael Ortega. Buena entrada. Ganado bronco y con mucho poder. Por la cogida de Paquito Muñoz en su primero, la corrida se redujo a un mano a mano.

Manolo González, sufrió también una aparatosa cogida, sin consecuencias. Fué ovacionado en sus tres toros.

Rafael Ortega cortó dos orejas en su segundo.

La cornada de Paquito Muñoz es de pronóstico menos grave.

Chaves cortó oreja en Tenerife

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 4.—Con la plaza adarrotada de público se ha celebrado la novillada de las tradicionales fiestas de Tenerife. Presidieron el capitán general al que acompañaban las autoridades. Alternaron Chaves Flores, Lalanda y Malaver, y el ganado resultó algo flojo y dificultoso para la lidia. Chaves estuvo regular en su primero y con su segundo, que fué difícil, terminó de una estocada superior. Oreja y vuelta al ruedo. Lalanda estuvo valiente y adornado en sus dos novillos. Gran Ovación. Malaver estuvo bien en su primero y regular en el otro. Los tres diestros brindaron al capitán general. El ganado de Moreno Santamaría, no gustó.—Cifra.

Castellera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION

"Compañía de Comedia Cómica"

PUCHOL OZORES

con JOSE LUIS OZORES

HOY: tarde a las 7,45 y noche a las 11

Éxito sensacional de José de Lucio

Déjeme usted que me ría

¡Un completo acontecimiento cómico!

Precios archipopulares. Butaca de patio 5,25 ptas.

Mañana: ¡Otro suceso cómico!

JAIMITO SE CASA. Se despacha hoy en contaduría

TEATRO PRINCIPAL

HOY: Continúa desde las 5 Ingrid Bergmann y Gary Cooper en LA EXOTICA

y la primera jornada de LOS CRIMENES DEL FANTASMA titulada:

EL TERROR INVISIBLE con Ralph Byrd (el interprete de "El rey de la Policía Montada"). ¡Otra emocionantísima película de máxima acción!

Butaca 3,50 pesetas.

Mañana: Segunda jornada de LOS CRIMENES DEL FANTASMA titulada: UNOS SEGUNDOS DE VIDA

CINE BARRUECO

Hoy a las 5,30 y 11 estreno W.S. Van Dyke presenta lo más divertido del año.

HUELLAS FEMENINAS

Rosalind Russell, Van Heflin Don Ameche, Kay Francis. A las 8 Orquesta M. de Bilbao

José Alonso Alonso, de 19 años, ganador en el Concurso local de Arada

El domingo, día 30, y como habíamos ya anunciado anteriormente en estas columnas, se celebró en nuestra ciudad el Concurso local de Arada.

Con gran entusiasmo una multitud de labradores acudió al pago de Canta el Gallo para ver y seguir con calurosos comentarios y pequeñas apuestas el concurso de unas ocho yuntas manejadas por expertos labriegos anhelantes de "tirar" el más labrado y recto cerro en una longitud bastante considerable, con los arados de verdadera y romano. Y como casi siempre suele ocurrir, donde menos se pensaba estaba el mejor, y así vimos luego cómo el joven de 19 años, José Alonso Alonso, que concursó con la yunta de mulas del labrador Claudio Calero Revillano, cortó y confeccionó con verdadera maestría con la mananca que manejaba su diestra y sin cambiar el paso de "tiro" rítmico de su yunta briosa. Fué el mejor y recibió del tribunal calificador, después de un concienzudo y esmeroso examen de su labor, el título y premio del mejor arador local en el presente año, credenciales que le dan paso al comarcal que tendrá lugar en el mismo pago el día 7 del actual, a las once de la mañana, y en el cual le deseamos de veras otro éxito.



La oración por pasiva

En gramática, la sintaxis trata de combinar los vocablos o palabras ordenadamente para formar la frase. Pues, amigos, el fútbol también tiene su "sintaxis" (valga el parangón). Los vocablos vienen a ser los recursos técnicos de jugador (dominio de balón, toque, etcétera) que combinados en forma debida (el pase al compañero, la entrega, el desmarque...), dan lugar a la oración, que es la jugada.

les, pues esto, si se quiere puede ser producto de la suerte, pero no así el jugar por espacio de cuarenta y cinco minutos destronando al contrario; con entregas en corto, el balón a ras del suelo; con pases profundos que eran siempre un peligro para la meta contraria; practicando el desmarque como puede hacerlo un Primera Regional. Esto es para mí el triunfo. Y lo otro, los goles, no son, como digo antes, más que un resultado sujeto a mil contingencias que los hombres no podemos vencer.

¿No fué una contingencia adversa la lesión de Paquito, por el momento, y la forma de producirse? Si esto no sucede es muy posible que los del Instituto ni hubieran salvado el honor con un solo tanto. ¿No fué la adversidad lo que nos impidió conseguir algún gol más en aquellos remates al larguero con el portero batido y aquel tiro alto de Elías solo ante la boca del gol? Claro que sí. Pero aparte de todo esto conseguimos un empate, justo premio al esfuerzo y la voluntad de vencer que pusieron nuestros jugadores, y triunfamos porque sobre el terreno, particularmente durante el primer período, no hubo más que un equipo: la Unión Deportiva Toresana, estos once muchachos, que en su afán de borrar actuaciones anteriores, hicieron uso de la "sintaxis" y "volvieron la oración por pasiva".

LUIS RAMOS

¡ZAPATEROS!

Puede completar la profesión preparándose en su casa para CORTADOR, PATRONISTA Y MODELISTA. Pide folleto de condiciones. GRATIS, a Estudios A. G. M. Apart. 302, San Sebastián.

PASTOS

Se arriendan en El Perdido de rastrojera y hojadero el día catorce del actual a las doce horas. Pliego de condiciones en la Hermandad de Labradores. Perdigon 4 mayo 1950.—El jefe, Argimiro Rodríguez.

Celebrando el Patrocinio de San José

En honor del Patrocinio de San José, en la Iglesia de Santo Tomás Cantuariense de esta ciudad, la Cofradía del glorioso Patriarca constituida por más de un centenar de hermanos celebró el pasado día 30 los siguientes actos:

Por la mañana a las diez y media, misa solemne, cantada, con sermón a cargo del eminente orador sagrado R. P. José Luis Páez, mercedario descalzo. Ofició la misa de preste don Jacinto Pérez Alfageme, arcipreste y párroco de esta iglesia; de diácono don Victoriano González de la Torre, coadjutor, y de subdiácono un R. P. escolapio. Y se cantó la de Plazano, a dos voces, por el coro femenino de la parroquia dirigido por la distinguida señora Carmen de Barbero.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M. y Rosario, teniendo lugar seguidamente las Completas. Terminadas éstas se sacó en procesión la imagen de San José, portando todos los cofrades ciriales y siendo presidida por una representación del Excmo. Ayuntamiento bajo mazas.

Esta, al igual que los demás actos, se vio concurridísima de fieles fervorosos. Y a los acordes de la banda de música de la Obra Sindical de Educación y Descanso, recorrió las calles más principales.

Entraña ya la procesión en la iglesia parroquial, los hermanos se trasladaron al salón donde se celebró la Junta de fin de año. En citada junta se designaron los nuevos cargos para el próximo, habiendo correspondido éstos a los cofrades siguientes: Abades: José Rodríguez, Plácido Vecino, Miguel Pérez, y Mariano Tejedor Costillas; escribanos, Valentín Lorenzo García, Valentín Lorenzo Aranda, Agustín Frades y Demetrio Vinagre, y diputados, Simón Caballero y Santiago de la Iglesia, a los cuales les expresamos calurosas enhorabuena.

Y por último y después de la liquidación definitiva de cuentas, se hizo entrega dentro del mayor orden y hermandad del tradicional bizcochón regado con un sabroso trago del rico vino toresano a todos los cofrades.

El equipo de fútbol del frente de Juventudes de Villalpando nos visitará por segunda vez

Para el día 7 de este mes ha quedado concertado el encuentro futbolístico entre los equipos Frente de Juventudes, de Villalpando y Peña Castilla, de esta ciudad.

Como recordarán nuestros lectores el equipo visitante ya ha pisado nuestro terreno de juego, en el campo de Santo Domingo, conteniendo con esta misma Peña que salió victoriosa por una diferencia de 4 goles, y que los de Villalpando desearos de resacirse engrosando en sus filas nuevos valores ha pedido revancha, por cuyas circunstancias esperamos tenga el encuentro que anuncia, un vivo interés para todos los aficionados y particularmente para los numerosos simpatizantes de la Peña Castilla. Así, pues, aseguramos, dada la expectación que existe, acuda un numeroso público al Campo Municipal de Deportes, a las 4 de la tarde, el próximo domingo, a contemplar este emocionante partido y a alentar con entusiasmo a nuestros muchachos que, asimismo, le va a hacer falta dada la mejora, como antes decimos, obtenida por el once de Villalpando.

IMOZAS

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

Fundiciones del Duero, 3; C. D. Benavente, 6

Si en la delantera encarnada no se produce el bache de uno de sus más firmes puntales, la casilla del marcador correspondiente al Deportivo benaventano hubiera tenido más amplio reflejo.

Nuestro fino interior izquierdo, Infestas, al que siempre hemos considerado como uno de los principales artífices de las victorias deportivistas, tuvo el domingo el santo de espaldas. Falló inexplicablemente, en cuantos remates intentó a puerta, perdiendo con ello ocasiones inmejorables de marcar. Solamente en un disparo, realizado desde fuera del área y que el meta zamorano desvió apuradamente por encima del travesaño, acertó debidamente en la puntería. El resto de la tarde—como decimos—fué poco afortunada para este chico que acusó, según nos manifestaba más tarde, los inconvenientes del estreno de borceguines. Somos los primeros en lamentar su aciago partido, sin que por ello haya mermado el concepto excepcional que de su indiscutible clase tenemos, y hagamos constar que estas deficiencias sólo se las anotamos en cuanto a intervenciones ante la puerta se refiere. Porque atrás batalló con acierto y con su peculiar zancada inició jugadas que trajeron en jaque a la zaga rojverde.

Para compensar esta inesperada handicap de la vanguardia local, surgió el otro interior: Luis María. El encuentro que realizó este muchacho fué, sencillamente, formidable. Resultaría interminable detenerse a relatar con la minuciosidad merecida su actuación, maravillosa, a lo largo de los noventa minutos de juego. Nos ha tocado ver mucho fútbol y en las categorías más variadas, pero, señores, no recordamos haya habido jugador con una tarde más inspirada que la de Luis María, en Gándara.

Mucho tiene que bregar un interior para que su labor entusiasme a los gradados; puesto ingratísimo, en el que muchas veces ha de sacrificarse la lucidez personal en aras del conjunto, requiere, para desempeñarlo, estar en posesión de grandes facultades. Y plerótico de ellas nos obligó a calcular—mientras tejía aquel fútbol—la fortuna que tiene en sus piernas este chaval que sentó "cátedra" balompéica el domingo.

La jugada que valió su segundo gol—el cuarto para su equipo—causó el delirio de los espectadores. Por menos motivo hemos visto poblarse de pañuelos las tribunas de los mejores campos españoles. Su consecución fué de singular belleza. Se hizo con la pelota en el centro del campo y ágilmente, corriendo hacia la derecha, se presentó ante los defensores zamoranos que trataban de obstaculizarle el camino; por entre ellos largó habilidosamente el balón y allá se fué corriendo nuestro atleta. Desbordó en la carrera a sus perseguidores apropiándose de nuevo del cuero cuando el portero enemigo, que había salido previendo sus intenciones, estaba a punto de arrebatárselo. Y entonces, sin detener aquella marcha de expresión, hizo pasar el balón, suavemente, por el limitadísimo espacio que portero y poste le dejaban. Un tanto, repetimos, con clase suficiente para encumbrar a cualquiera.

También en su tercer gol, marcado en circunstancias parecidas al anterior, nos demostró plenamente su calidad; tuvo que saltar fuertemente para quedarse sólo ante el portero e inutilizar su

presencia con un tiro imponente. Digno remate a tan soberana tarde que, para orgullo de sus paisanos, quisiéramos la repitese en las próximas salidas del Deportivo.

Lolo brilló a gran altura y si sólo le correspondió mover el tanteador en una ocasión, no fué porque tengamos que achacarle defecto alguno; venimos notando en los equipos que desfilan por Gándara, la misma consigna para tratar de reducir la potencialidad artilleja de nuestro conjunto; el espectral marcaje a nuestro ariete. Pero éste sabe sacar provecho de la ventaja que ello representa para el resto del ataque y así tenemos que siempre que a su cabeza o pies llega un balón, con matemática precisión y desconcertante rapidez se lo manda al compañero más desmarcado, sembrando la mayor desorganización en las zagas contrarias. Fué autor del quinto gol, tan aplaudido por su magnífica ejecución, que sólo puede salir de las botas de jugadores de talla; Piturri bombeó sobre puerta y hacia el balón corrieron Ricardo y Lolo. Este, más oportuno, metió el pie limpiamente y, por encima del cancerbero lo mandó a la red. Los dos goles restantes del Deportivo—primero y segundo que subieron a su casilla—los metieron los extremos. De éstos, Alfonso cumplió, como siempre, pero Quique sólo nos dió medio partido.

La línea más completa del cuadro encañado resultó la media. Si Pintado se multiplicó desbaratando los ataques del enemigo y creando juego para sus delanteros, ¿qué diremos de la actuación de Benito? Su negra figura acom-

"Cañonazos" a la meta

Comenzó la lucha entre el Deportivo y Fundiciones, en un ambiente de emoción e interés y ante numerosísimo público. Los primeros momentos se jugaron a un tren rapidísimo. Pero al "jefe" de la contienda, señor Calvo, no le satisfizo aquel "tren" tan veloz y, con sus abundantes pidos, lo convirtió en un mercancías, por la cantidad de paradas... Tenía reparos a que, con aquella velocidad, se produjese un "descarrilamiento"...

Anotamos como cosa de mérito en las huestes de Calero—buen amante del deporte y gran defensor del fútbol modesto—su alta y magnífica moral. Con aquel 4-1 en contra, al comenzar el segundo tiempo, no se entregaron y siguieron luchando con bravura y tesón para aminorar distancias. Y fruto de ese esfuerzo, y como premio a su labor, fueron aquellos dos tantos más. Los "fundidores", además, supieron encajar con deportividad, la derrota...

Mi enhorabuena, para el entusiasta y espigado preparador del Deportivo, Pepe. Ha logrado—con sus desvelos—un conjunto admirable de sus muchachos. Los "cañorros" de Gándara jugaron bien y pusieron fe en la victoria. Y la lograron neta y limpiamente... El único pero que vimos, fué las brusquedades, a destiempo, de Juan sin ellas sale ganando el juego práctico de este muchacho. Destacaron, Luis María—que coraje y buen juego el de Luis!—Piturri—el "mofeno" cubrió una

pañal al balón a lo largo del encuentro, no separándose de él más que para consultarlo a sus compañeros. Gáñese su labor, cosecho con Luis María las mayores ovaciones. Si la forma de nuestros vocantes se conserva en el curso de la competición, puede quedar en senalar al equipo campeón.

Una mención de Juan costó el segundo tanto a nuestro once; aparece de esto, debemos de considerar como magnífico el trabajo de este entusiasta defensor, Sobrino II, en el centro, se defendió muy bien a pesar del desahucio que el cumplimiento del servicio militar le obliga a guardar. Y Mario, merced a sus facultades físicas a causa de un inoportuno resfriado, completó muy bien la defensa.

Hemos cejado para el final a Abel, el meta debutante. Temíamos añorar la falta de Mateo, portero titular, pero, afortunadamente, no ocurrió así. Todas sus intervenciones las hizo con aplomo y seguridad y no puede culpárselo de ninguno de los tres tantos que encajó. El rechace aquel de punto del segundo tiempo fué suficiente para mostrarnos su clase, ansioso de verle actuar de nuevo para ver si se confirman las esperanzas que en él hemos puesto.

Alineaciones:
FUNDICIONES DEL DUERO.—Ricardo; Angelín, Andrés, Florencio; Gildo, Rueda; Paco; Alberto, Carín, Carnero y Gainza.

C. D. BENAVENTE.—Abel; Mario, Sobrino II, Juan; Benito, Pintado; Quique, Luis María, Lolo, Infestas y Alfonso.

Arbitró el Sr. Calvo, ayudándolo en las bandas los colegiados locales Abanda e Hidalgo.

El primer tiempo terminó 4-1, finalizando con el 6-3 conocido que permite al Deportivo seguir en cabeza, destacado, con 10 puntos.

CARMELO

gran parte de terreno en un adarve de facultades—. Sobrino II, Pintado, Bezoz y Lolo; Alfonso y Quique—¡hora era, amigo, de que nos viésemos algunos detalles!—, cumplieron ¡ay!, si Infestas no llega a tener una puntería pésima en los muchos disparos que hizo...

Bueno, "Abel" que pasa! me dije para mis adentros cuando vi debajo de los palos el nuevo meta local, Abel... Y no pasó nada. Abel es bueno—el malo era Cam—y supo defender su portal con el acierto y valentía a que nos tiene acostumbrados Mateo, hoy lesionado...

Bien. Pues éste es un caso: El C. D. Benaventano... C. D. en su marcha ascendente.

En la historia clínica de los nueve "enfermos"—6 del Deportivo y 3 de Fundiciones—, tres fueron "curados" magníficamente por los "doctores" José II—¡a ver si llegas donde el 1, —paisano— Luis María y Lolo... El resto, fueron "enfermos" (o sea goles) de poca gravedad...

Y vaya, al finalizar los partidos de este Campeonato en Gándara, este "cañonazo" de agradecimiento a la alición benaventana por su comportamiento deportivo y por su formidable apoyo económico y moral, al Club y sus muchachos... Y, sobre todo para esas bellas simpatiquísimas "animadoras" de nuestro joven equipo...

¡Qué ruido más intenso producía la "hinchada" de ambas bandas del campo cada vez que los "artilletes" locales hacían diana... Claro que esto no es extraño. Porque, ¡hay que ver la cantidad de "muscos" que integran las dos "bandas"!... A más de la "orquesta" que dirige el "maestro" Luis Lloren...

Cosas sueltas: Que los "fundidores" llegaron contentos y regresaron alegres... Que entre ellos, saludamos al fino jugador del Atlético Romerito, y al que es otra promesa para el primer equipo zamorano, Jorge... Que el preparador de Fundiciones nos dió la enhorabuena por la victoria... Que lo cortés no quita lo otro... Que para ganarse una copa la de "trayos" que hay que pasar... Que sería de desear que todos los encuentros se jugaran con la nobleza de éste... Que el deporte amateur, la acción y los jugadores, saldrían beneficiados... Que dice el simpático secretario del Deportivo, "que los muchachos del mismo tienen tal "moral", que en el próximo partido saldrán a jugar con pantalón largo... Que el éxito mayor de los "tomateros" estriba en la velocidad velocísima que tienen...

CUBICHI

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDO 16 fanegas de regado con tres pozos. Dos de secano todo sembrado. Para tratar: Felipe Correa, Coreses. (736)

SE VENDE coche Peugeot, 5 plazas, modelo 601, 16 HP Verlo Garage Rufino. (787)

TRASPASOS
TRASPASO NEGOCIO Mercadería, Paquetaría, Perfumería. Buen situado, buena clientela, venta saneada, escasa renta, con facilidades pago. Informes en calle Orejones, 1. (720)

TRASPASO peluquería señoras con o sin aparatos, buena clientela, con vivenda, poca renta, San Torcuato, 88 (735)

SE TRASPASA local en Santa Clara Razón en esta Administración. (744)

SE TRASPASA barcantina con cartilla colectiva, sitio céntrico. Informes: Gestoría Baz, Santa Clara, 30. (746)

EXTRAVIO ternera de 40 días, pelo rojo oreja izquierda hoja higuera derecha hendida, nalga derecha M.—Manuel Martín, Cubo del VINO. (756)



Los Deportes NO DEPORTIVO

El ciclista Emilio Rodríguez ha ganado una prueba disputada en Lima, cubriendo siete kilómetros y medio en once minutos y treinta y ocho segundos.

✱ Luis de Santiago venció ampliamente al belga Machterlinck en Barcelona.

✱ Para pelear contra el campeón de los medios Jake La Motta, Ray Robinson ha renunciado a su título de campeón de los welters.

Proponemos un Atlético-Benavente A jugar en el campo de Gándara

La afición deportiva benaventana viene dando, de algún tiempo a esta parte, muestras de indudable potencialidad. El campo de Gándara registra, cada domingo, entradas que para sí quisieran muchos Clubs de Tercera División, hasta el punto de poder afirmarse que toda la Ciudad de los Condes está en torno a su equipo, líder en el Campeonato provincial de Fútbol.

Por otra parte el Deportivo Benavente, equipo que empieza ahora, pero que llegará lejos si el entusiasmo y la juventud sirven para algo en esto de jugar a la pelota, ha demostrado ser el mejor de los "modestos" en lo que va de Torneo.

Así las cosas, se nos ocurre proponer, en la seguridad de que la idea será bien recibida aquí y allá, un encuentro Atlético de Zamora-Deportivo Benavente, a celebrarse en el campo de Gándara. Así los aficionados benaventanos tendrán ocasión de presenciar un encuentro de gran calidad en tanto que su equipo, interior técnicamente al de la capital, contará con el factor campo para nivelar la pelea.

Dejamos el brindis en manos de Carmelo y Cubichi, compañeros en la crítica deportiva, así como en las expertas de José

Luis Aguado, técnico en cosas futbolístico-taurinas. La directiva rojiblanca puede decir cuánto...

El Sevilla C. F. en nuestra capital



De paso para La Coruña donde el domingo se enfrentará al Deportivo en la segunda eliminatoria para los Octavos de Final de la Copa de S.E. el Generalísimo, llegó anoche a nuestra ciudad el Sevilla C.F. Los expedicionarios hicieron noche en un hotel y hoy por la mañana habrán continuado viaje en el autocar del club. A juzgar por los jugadores que vimos anoche, a la hora de cenar, el equipo andaluz formará así: Manolín, Guillamón, Antúnez y Venys; Eguiluz y Enrique; Oñoro, Arza, Araujo, Herrera y Pineda. Al frente del grupo viene Campanal.

¡Menos indiferencia y más entusiasmo!

Apena leer en las columnas de este periódico el número de socios que, ante el descanso deportivo impuesto por la temporada veraniega, inicia tan despreocupada como interesadamente una retirada que no hace mucho honor a su condición de aficionados, en la aceptación más amplia y deportiva del vocablo. Es posible que algunos, atizando un criterio injusto, pretendan justificar esa actitud con razones (?) tan pueriles, flácidas y volátiles que no resistirían el más leve soplo de una exposición sucinta de argumentos procedentes de la conciencia deportiva de los más.

La principal manifestación del deporte está representada, en nuestra ciudad, por el fútbol y éste, por el Atlético de Zamora. Siendo así ¿por qué se va a obstaculizar el camino de nuestro primer equipo con detrimento del rango deportivo de la población? Lo peregrino es que, después, los más reacios al apoyo son los más exigentes y desautorizados críticos a la hora de recoger el fruto.

Por otra parte: si el Atlético necesita ayuda en el período activo, cuando el aficionado se beneficia asistiendo a los partidos, ¿por qué negársela o retirársela ahora que se carece de los ingresos de taquilla y cuando hay que ir pensando en la próxima temporada? ¿O es que vamos a despeñarnos en un egoísmo en pugna con la acreditada hidalguía castellana? Porque no cabe duda de que el presupuesto deportivo del socio, durante la temporada, está bien saneado, relacionándolo con el precio de la localidad que hace de satisfacer el aficionado y el curioso que no lo son.

Y que nadie nos venga diciendo que esa renuncia le va a suponer en estos meses de carencia un desahogo económico, pues a quien tal piense le objetaremos que, seguramente invertirá más de la cantidad que significan esos pocos recibos en cosas de muy inferior finalidad, por no asegurar que superfluas. Además es mucho más

edificadora la satisfacción de no desnutrir las modestas áreas de nuestro Club que la que pueda producir la inversión de ese puñado de pesetas en otras atenciones que, probablemente, tendrán un carácter de más frivolidad.

Grata sorpresa sería que se suspendiera la desbandada y que no ocurriera el gesto del grupo de aficionados que solicitan ser baja en las listas de la Sociedad deportiva. Y, mejor aún, que éstos retiraran inmediatamente la renuncia para no dar lugar a que se les incluya en el concepto de "afición postiza", título nada halagador en el ambiente deportivo. Mientras tanto, excelente nos parece la medida de la Directiva del primer equipo zamorano en cuanto a esa clase de reinscripciones.

Pero la mayor y magnífica sorpresa la constituía el hecho de que en la próxima temporada apenas se formasen cotas en las taquillas destinadas al público, en Parroja o en el nuevo campo—que dicho sea de paso tenemos enormes deseos de ver inaugurado—, y no precisamente porque la afición hubiera remitido, sino porque ésta estuviera engrosada en las listas de socios del Atlético, dejando aquellas ventanillas para los buenos "aficionados transeúntes".

PIOLA
En 3.ª página
Alfavo Deportivo benaventano

BEVIN SALE DEL HOSPITAL

LONDRES, 4.—Ha abandonado el hospital, después de una estancia de tres semanas en él, Ernest Bevin, ministro de Asuntos Exteriores inglés. Aunque pálido, Bevin tenía una cara risueña y manifestó a su salida que se encontraba bastante bien y que el personal del hospital era muy competente. El ministro ha sufrido una intervención de hemorroides.

La SINIESTRA ESTUPIDEZ de la EPOCA

Es inútil: aún con todo lo que nos ha tocado ver en la vida, los que estábamos en el colegio cuando la primera guerra mundial y nos formamos en la juventud dentro de la alegría post-guerra viviendo aquella España sin problemas que se aglutina hacia 1920, tenemos una escasa imaginación para comprender las guerras, y, mucho menos, para sentir las.

Personalmente, si mis puestos en el extranjero me impidieron una directa experiencia de la guerra española, asistí como enviado especial junto al ejército alemán a la ocupación de Holanda, Bélgica y parte de Francia y se cansó uno de ver enterrar soldados, de entrar en ciudades incendiadas y de aguantar bombardeos casi a diario. Y sin embargo una idea clara de la guerra, una mentalidad de guerra, no la tuve nunca. ¡Que le vamos a hacer!

Pertenezco aún a una generación en la que las armas secretas eran todavía muy sencillas, en que creíamos que las fortificaciones valían para algo y quedaba todavía una idea caballerescas y antigua del mundo bélico. Si antes de terminar la última gran guerra nos hubieran

explicado lo de los criminales de guerra, no lo hubiéramos podido creer, ni siquiera imaginar. Eramos, evidentemente, la última generación de ingenuos.

Esa falta de pasión, ese escaso afán informativo—lo justo para quedar bien en la crónica diaria—, ese ningún entusiasmo, me dejó, a mi al menos, bastante indiferente cuando se empezó a hablar de la bomba atómica.

Por César GONZALEZ-RUANO

ca. Esos excesos de la criminalidad colectiva no entraban fácilmente en mi cabeza. Tiene una sensibilidad formada en el detalle, en lo individual, en los argumentos humanos y eso de que una ciudad entera pueda desaparecer en un momento con un bombardeo atómico acaba por no darle a uno ni frío ni calor.

Si el mundo se pone así de bestia, mejor es no preocuparse. Nos podemos preocupar de aquello en lo que puede participar nuestra razón, únicamente, y en realidad uno sigue sin comprender las guerras en su propio origen: o sea sin entender como el ser humano puede movilizarse hacia una larga pro-

bable por ideales en general bastante confusas y convencionales. (otra cosa son las guerras de independencia o las guerras de reconquista de la propia patria como fué la nuestra.)

Creo que esta situación espiritual de asqueada indiferencia ante lo atómico y compañía, no debe de ser una extraña rareza mía. Es de suponer que a un ser normalmente constituido lo

La última "monada" que ha puesto en circulación el coco de la próxima guerra es el "gas vital" que anula a lo que se dice la voluntad del hombre. Parece que tanto los Estados Unidos como Rusia estudian febrilmente ese nuevo secreto que puede anular totalmente la acción de un ejército sin ser mortal. Esto ya es más bonito: se lanza el

"gas vital" y el enemigo se convierte en una manada de imbeciles momentáneos que no hacen nada. Es un paso hacia la instauración de la esclavitud verdaderamente notable.

Claro que el ideal sería que en todas esas próximas contiendas que se anuncian, pudiéramos permanecer neutrales unos cuantos seres que ya nos hemos ganado la paz y el "gas vital" idiotizara a todos los restantes. Sería como un diluvio con Arca de Noé.

¡Qué desolación, ahora hablando en serio, que mientras la humanidad sigue produciendo sabios, artistas, gentes enamoradas de la pura inteligencia, inventos prodigiosos, la tenacidad de unos bárbaros rusos sea la única nube roja que se opone al sol del pobre y torturado siglo XX donde los hombres siguen tiritando y muriéndose de hambre y de miedo! La humanidad venidera no sabrá explicarse este largo período de pesadumbre, de siniestra estupidez, de salto atrás desde todas las conquistas de la cultura y la civilización por el que estamos pasando con la desgracia terrible de haber nacido en la época más insensata de la Historia...

Doña Carmen Polo de Franco...

(Viene de la página 11)

de Roma, acompañada de sus hijos y de los embajadores de España ante la Santa Sede y el Quirinal.—Efe.

Testimonios de homenaje

ROMA, 4.—(Del enviado especial de la agencia EFE).

En las primeras horas de la tarde, doña Carmen Polo de Franco recibió en los salones de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, la visita del cardenal primado de las Españas y arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel quien acudió a cumplimentarla

También se personó en el Palacio de España el sustituto de la Secretaría de Estado, monseñor Monti para dar la bienvenida a la ilustre dama y a sus hijos en nombre de S.S. el Papa. Poco después devolvieron la visita a monseñor Monti el marqués de Hueter de Santillán, jefe de la Casa Civil de S.E., acompañado del marqués de Villaverde. Durante toda la tarde se recibieron en la embajada española numerosos testimonios de homenaje hacia la esposa del jefe del Estado por parte de las más diversas personalidades.—Efe.

Canonización del padre Claret

ROMA, 4.—(Del enviado especial de la agencia EFE).

Con la participación de las altas personalidades civiles, el cardenal primado de las Españas, numerosos prelados y varios millares de peregrinos españoles, la Ciudad Eterna se dispone a celebrar la canonización del padre Claret. La ceremonia tendrá como escenario la basílica de San Pedro, y se celebrará en la mañana del domingo, día 7. Es la segunda de este 25 Año Santo y la primera y única en lo que respecta a España. Por eso las peregrinaciones organizadas desde España con este motivo han de ser las más importantes de todo el Año Santo. En Roma las embajadas españolas cerca de la Santa Sede y el Quirinal trabajan activamente en la organización de los actos religiosos, culturales y artísticos que se celebrarán en estos días y en los que intervendrán, entre otros, don José María Pemán y el Orfeón Donostiarra.

Entre las personalidades que se encuentran ya en Roma figuran las siguientes:

S. E. reverendísima el cardenal primado de las Españas y arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, que presidirá la peregrinación nacional española; el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay; arzobispo de Tarragona doctor don Benjamín de Arriba y Castro; los obispos de Barastro doctor Arturo Tabera Araoz; de Barcelona doctor Modrego; de Calahorra y La Calzada, doctor García Martínez.

Para mañana se espera la llegada de otros ilustres peregrinos españoles entre ellos el arzobispo de Burgos, y los obispos de Jaca, Tenerife, Jaén y Sigüenza. Todos los obispos se alojan, durante su estancia en Roma, en el Colegio Español y en la Residencia de Montserrat.

Estos prelados presiden las peregrinaciones organizadas en sus respectivas diócesis que, de manera escalonada y por diversas rutas, llegarán a Roma en fecha inmediata, para coincidir todas el día 7 en la ceremonia de canonización del Padre Claret. El presidente del Comité de Recepciones para peregrinos españoles del Año Santo, monseñor Fernández Conde, ha declarado al enviado especial de la agencia EFE, que se espera que lleguen en total, siete mil peregrinos. En el momento de transmitir esta información algunos convoyes avanzan ya por el norte de Italia y es in-

NO-DO en COLOR

FOCAS CURIOSAS

MILAN, 4.—Tres focas americanas, que se escaparon del jardín zoológico de Milán, y que penetraron en las oficinas de un periódico, y que "curioseaban" las máquinas de escribir y los archivos, regresaron de nuevo al zoo, merced a que su guardián les ofreció unas cuantas docenas de peces.—Efe.

LILA, 4.—El fakir

mdio Merindras Burmah, va a iniciar hoy su intento de superar la marca mundial de ayuno. A este respecto Marindrah ha declarado que va a encerrarse en una urna de cristal con un lecho integrado por los arillos de 6 botas y acompañado de cien serpientes venenosas y de dos pitones. "Estoy convencido—ha dicho— que, gracias al método Jogh—de control de los latidos del corazón— podré resistir sin enfermarme durante 1.083 horas y superar

Nido de víboras

así el tiempo logrado por el inglés Ralph Worme, de 1.042 horas". El fakir explicó los periodistas que su última tentativa similar celebrada en Djon tuvo que abandonar después de 17 días de ayuno porque "uno de los pitones que me hacía compañía—afirmó—se sintió hambriento, se enroscó en mi cuello y comenzó a rebotar...". Merindrah ha asegurado que tiene 530 mordeduras de serpientes en todo su cuerpo y dijo, jovial-

mente, que celebrará su 48 cumpleaños dentro de la urna, bebiendo medio litro de agua salada a través de un tubo de goma. "Esa—dijo—será mi bebida diaria, así como algún cigarrillo que otro". El fakir dijo por último que gracias a su sistema de controlar los latidos del corazón, dedujo las palpitaciones de viscera a un número comprendido entre 78 y 34. Durante su prueba estará constantemente vigilado por dos policías para evitar que rompa las reglas del ayuno.—Efe.

Se muere dos veces

BIRMINGHAM (Inglaterra), 4.—Un hombre de cuarenta años de edad, Frank Clemas, estaba anestesiado para la práctica de una operación quirúrgica y su corazón falló. El cirujano, señor Redis, abrió el abdomen y dio masajes a la citada viscera, con lo que al cabo de 18 minutos estaba de nuevo vivo Clemas, cuyos reflejos, respiración y circulación fueron normales hasta que, pasados tres días falleció de nuevo. El doctor Webster, médico oficial, dependiente del Ministerio del Interior, declara que legalmente ha fallecido dos veces el paciente.—Efe.

minente su llegada a la Ciudad Eterna.

Se encuentran ya en Roma el subsecretario de Educación Popular don Luis Ortiz Muñoz; el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, el de Radio-difusión, señor Gujardo y el secretario general de la Subsecretaría de Educación Popular, don Antonio Ortiz Muñoz. Son esperados igualmente, el ministro de Hacienda señor Benjumea, que acompañado de su esposa e hija realiza el viaje en privado, el barón de Las Torres, primer introductor de embajadores del ministerio de Asuntos Exteriores y el académico don José María Pemán que como ya se ha anunciado, pronunciará varias conferencias en Roma en un ciclo organizado con motivo de la canonización.

Por último, se encuentran en la Ciudad Eterna, los enviados especiales de la Prensa, radio y cinematográfico, que al lado de los corresponsales españoles en la capital italiana transmitirán a España los detalles de la ceremonia de canonización y de todos los actos que se celebren con este motivo.—Efe.

RETRANSMISION

✱ El próximo domingo, 7 de mayo, la radio vaticana transmitirá todo el rito de la canonización del Beato Antonio María Claret. La transmisión empezará a las ocho y cuarto de la mañana y terminará poco antes del mediodía. La emisión se hará en español, inglés, portugués, francés, alemán, italiano y polaco. Las ondas utilizadas,

de 50.26; 21.10 y 25.55 en cetrp frecuencia. En onda media, será de 202 metros. Con la Radio Vaticana, transmitirá la ceremonia la Radio Nacional de España.—Efe.

IMPERIO en la provincia

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

El día 27 del pasado mes de abril fué entronizada en el domicilio del practicante de A.P.D., nuestro camarada Justo-Luis Llana una imagen del Sagrado Corazón de Jesús. En la ceremonia, que revisió gran brillantez, ofició el señor cura párroco y se hallaban presentes el alcalde y el secretario del pueblo así como la casi totalidad de los vecinos, los cuales fueron obsequiados, después, por la joven ama de la casa, doña Mercedes.

Que el Sagrado Corazón derrame sus bendiciones sobre este cristiano hogar y sobre todos nosotros.

EL CORRESPONSAL

LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO será la manifestación de la industria española de maquinaria agrícola para propagar sus avances entre todos los campesinos.